

אינפיניט-גראדואל

362

אם  $B = \{N\}$  אז  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$  פירושו  $\forall \epsilon > 0 \exists N \in \mathbb{N}$  כזה שכל  $n > N$  מתקיים  $|a_n - L| < \epsilon$

$$\langle a_n \rangle = a_1, a_2, \dots$$

$$1, 2, 3, \dots \quad a_n = n \quad \text{למשל}$$

$$-2, 4, -8, \dots \quad a_n = (-1)^n 2^n$$

למשל  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} = 0$ ,  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n^2} = 0$  וכו'.

אם  $a_n \approx L$  אז  $a_n - L$  קטן ככל ש- $n$  גדול יותר.

אם  $a_n \approx L$  אז  $a_n + L$  קטן ככל ש- $n$  גדול יותר.

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \infty$  פירושו  $\forall M > 0 \exists N \in \mathbb{N}$  כזה שכל  $n > N$  מתקיים  $a_n > M$ .

אם  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$  אז  $a_n$  מתקרבת ל- $L$  ככל ש- $n$  גדול יותר.

אם  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$  אז  $a_n$  מתקרבת ל- $L$  ככל ש- $n$  גדול יותר.

אם  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$  אז  $a_n$  מתקרבת ל- $L$  ככל ש- $n$  גדול יותר.

(הקשר, הקשר)

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} = 0$

$$\frac{1}{n} \sin(n) \approx 0 \quad \text{למשל}$$

$$\sqrt{n^2 + n} - n \quad 2$$

$$\sqrt{n^2 + n} - n = \frac{(\sqrt{n^2 + n} - n)(\sqrt{n^2 + n} + n)}{\sqrt{n^2 + n} + n} = \frac{n^2 + n - n^2}{\sqrt{n^2 + n} + n} = \frac{n}{\sqrt{n^2 + n} + n}$$

$$\frac{n}{\sqrt{n^2 + n} + n} = \frac{n}{\sqrt{n^2 + n}} = \frac{1}{\sqrt{1 + \frac{1}{n}}} \approx 1$$

אם  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$  אז  $a_n$  מתקרבת ל- $L$  ככל ש- $n$  גדול יותר.

$$\frac{1}{\sqrt{1 + \frac{1}{n}}} \approx 1$$

$\langle (-1)^n n^2 \rangle \quad 3$

אם  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$  אז  $a_n$  מתקרבת ל- $L$  ככל ש- $n$  גדול יותר.

$$(-1)^n n^2 = 1 \cdot n^2 = n^2 \rightarrow \text{אם } a_n = n^2 \text{ אז } \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \infty$$

צב) N אינסוף של k-ים

$(-1)^n N^n = -N^n$  ! לא נכון

לפי זה נראה

$\left\langle \frac{n^2-1}{n^3+4} \right\rangle$  4

לפי זה נראה N צב) נכון

$\frac{N^2-1}{N^3+4} = \frac{1+\frac{1}{N^2}}{\frac{N+4}{N^2}} \approx \frac{1}{N} \approx 0$

הוכחה (המשפט)

באופן כללי, אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$

1  $a_n + b_n \rightarrow a + b$

2  $a_n - b_n \rightarrow a - b$

3  $\frac{a_n}{b_n} \rightarrow \frac{a}{b}$  (אם  $b \neq 0$ )

לפי זה נראה (משפט)  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $a_n \cdot b_n \rightarrow a \cdot b$

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $\frac{a_n}{b_n} \rightarrow \frac{a}{b}$  (אם  $b \neq 0$ )

צב) N אינסוף של k-ים  $a_n \rightarrow a$

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = a$

אם  $a_n \rightarrow a$  אז  $a_n + c \rightarrow a + c$  (c קבוע)

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $a_n \cdot b_n \rightarrow a \cdot b$

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $\frac{a_n}{b_n} \rightarrow \frac{a}{b}$  (אם  $b \neq 0$ )

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $\frac{a_n}{b_n} \rightarrow \frac{a}{b}$

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $a_n \cdot b_n \rightarrow a \cdot b$

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $\frac{a_n}{b_n} \rightarrow \frac{a}{b}$  (אם  $b \neq 0$ )

$\frac{a_n}{b_n} = \frac{a_n}{(-1)^n} = -1$

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $\frac{a_n}{b_n} \rightarrow \frac{a}{b}$

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n = e$  (משפט)

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $\frac{a_n}{b_n} \rightarrow \frac{a}{b}$

אם  $a_n \rightarrow a$  ו-  $b_n \rightarrow b$  אז  $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 - \frac{1}{n}\right)^n = \frac{1}{e}$

$$\left(1 - \frac{1}{n}\right)^n = \left(\frac{n-1}{n}\right)^n = \left(\frac{n}{n-1}\right)^{-n}$$

$$\left(\frac{n-1}{n}\right)^n = \left(1 + \frac{1}{n-1}\right)^{-n} = \left(1 + \frac{1}{n-1}\right)^{-\frac{n-1}{n-1} \cdot n}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n-1}\right)^{-\frac{n-1}{n-1} \cdot n} = \left[ \left(1 + \frac{1}{n-1}\right)^{\frac{n-1}{n-1}} \right]^{-n}$$

ipd)  $n \rightarrow \infty$   $-e > \infty$  (p. 2)

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{n-1} = e$$

$$\frac{-n}{n-1} \rightarrow -1, n \rightarrow \infty$$

ipd)  $n \rightarrow \infty$   $-e < -\infty$  (p. 3)

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left[ \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \right] = e$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 - \frac{1}{n}\right)^n = e^{-1}$$

ipd)  $n \rightarrow \infty$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n-1}{n}\right)^{n-1}$$

$$\left(\frac{n^2-2}{n^2-3}\right)^{n^2-1} = \left(\frac{n^2-3+1}{n^2-3}\right)^{n^2-1}$$

ipd)  $n \rightarrow \infty$

$$\left(1 + \frac{1}{n^2-3}\right)^{n^2-1} = \left(1 + \frac{1}{n^2-3}\right)^{\frac{n^2-3}{n^2-3} \cdot (n^2-1)}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n^2-2}{n^2-3}\right)^{n^2-1} = e^1 = e$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n^2-3} = 0$$

$$n \rightarrow \infty \quad n > 0 \quad \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n = e$$

$$\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{n \cdot 1} = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{n \cdot 1} = e^1 = e$$

$$\left[ \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{\frac{n}{n}} \right]^e$$

ipd)  $n \rightarrow \infty$   $e > \infty$  (p. 2)

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n = e^e$$

ipd)  $n \rightarrow \infty$   $e > \infty$  (p. 3)

$$n > 1 \quad \lim_{n \rightarrow \infty} n^e = \infty$$

$$0 < n < 1 \quad \lim_{n \rightarrow \infty} n^e = 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} |n| = \infty$$

$$n > 0 \quad \lim_{n \rightarrow \infty} n^e = \infty$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} n^{-1} = 0$$

$$n > 1 \quad \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} = 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^c}{(n!)^d} = 0$$

induktionsanfang  $n=1$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3^{n-1}}{2^n} = 1$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3^{n-1}}{2^n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{2} \cdot \frac{3^n}{2^n} =$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{2} \left(\frac{3}{2}\right)^n = \infty$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)! - n!}{(n!)! - n!} = 2$$

$$\frac{(n+1)! - n!}{(n!)! - n!} = \frac{n!(n+1) - n!}{n!(n!) - n!} = \frac{n+1}{n!} =$$

$$\frac{n}{n^2} \rightarrow 1$$

$$n! - 10^n = 3$$

$$n! - 10^n = \frac{n! - 10^n}{10^n} \cdot 10^n =$$

$$\left(\frac{n!}{10^n} - 1\right) 10^n \rightarrow \infty$$

$$\sqrt[n]{n} = 4$$

$$\sqrt[n]{n} = n^{\frac{1}{n}} = e^{\ln n^{\frac{1}{n}}} = e^{\frac{1}{n} \ln n} =$$

$$e^{\frac{\ln n}{n}}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\ln n}{n}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\ln n}{n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1/n}{1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} = 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \cdot \lim_{n \rightarrow \infty} 1 = 0 \cdot 1 = 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{n} = e^0 = 1$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\ln n}{n} = 0 \quad \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{\ln n} = \infty$$

$$\ln(\ln n) = 5$$

induktionsanfang  $n=1$

induktionsanfang  $n=1$

induktionsanfang  $n=1$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$   $\Leftrightarrow$   $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{f(x)} = \frac{1}{L}$   $\text{if } L \neq 0$

פונקציה פשוטה (עדיף)  $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{f(x)} = \frac{1}{L}$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1/f(x)}{1/(L)} = \frac{1}{L}$$

$$\frac{1/f(x)}{1/L} = \frac{L}{f(x)}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1/f(x)}{1/L} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{L}{f(x)} = \frac{1}{L}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{f(x)} = \frac{1}{L}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{1/f(x)} = \infty$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{1/f(x)} = \infty$$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$   $\Leftrightarrow$   $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{f(x)} = \frac{1}{L}$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$   $\Leftrightarrow$   $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{f(x)} = \frac{1}{L}$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L \Leftrightarrow \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{f(x)} = \frac{1}{L}$$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty}$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$

$$\frac{1}{n} \rightarrow 0$$

$$a_n - a_m = \frac{m+1}{n} - \frac{m+1}{m} = \frac{m+1-m-m}{mn} = \frac{-1}{mn}$$

$$\frac{m-n}{mn} = \frac{1}{n} - \frac{1}{m} = \frac{m-n}{mn}$$

...  $|a_n - a_m| < \frac{1}{2^m}$  ...

...  $|a_n - a_m| < \frac{1}{2^m}$  ...

$$|a_n - a_m| \leq |a_n - a_{n-1}| + |a_{n-1} - a_{n-2}| + \dots + |a_{m+1} - a_m|$$

$$|a_n - a_m| \leq |a_n - a_{n-1}| + |a_{n-1} - a_{n-2}| + \dots + |a_{m+1} - a_m|$$

$$\frac{1}{2^n} + \frac{1}{2^{n-1}} + \dots + \frac{1}{2^{m+1}} = \frac{1}{2^m} \left[ \frac{1}{2} + \frac{1}{2^2} + \dots + \frac{1}{2^{n-m}} \right]$$

$$\frac{1}{2^m} \left[ \frac{1 - \frac{1}{2^{n-m+1}}}{1 - \frac{1}{2}} \right] = \frac{1}{2^m} \left[ 1 - \frac{1}{2^{n-m+1}} \right] < \frac{1}{2^m}$$

...  $|a_n - a_m| < \frac{1}{2^m}$  ...

$$|a_n - a_m| < \frac{1}{2^m} \leq \frac{1}{2^{m-1}}$$

...  $|a_n - a_m| < \frac{1}{2^m}$  ...

...  $|a_n - a_m| < \frac{1}{2^m}$  ...

$$a_n = 1 + \frac{1}{2^n} + \dots + \frac{1}{2^{m+1}}$$

$$a_n - a_m = \frac{1}{2^{m+1}} + \dots + \frac{1}{2^{n+1}} > \frac{1}{2^{m+1}}$$

$$\frac{m-n}{2^{m-1}}$$

...  $|a_n - a_m| > \frac{1}{2^{m+1}}$  ...

$$a_n - a_m > \frac{m-n}{2^{m-1}}$$

...  $|a_n - a_m| > \frac{1}{2^{m+1}}$  ...

$$a_n - a_m > \frac{m-n}{2^{m-1}} = \frac{n}{2^{m-1}} \approx \frac{1}{2}$$

$$a_n - a_m > \frac{1}{2}$$

...  $|a_n - a_m| > \frac{1}{2}$  ...

...  $|a_n - a_m| > \frac{1}{2}$  ...